

远离非法集资 守住“钱袋子”

我市组织开展防范非法集资宣传系列活动

近期时间,我市组织开展防范非法集资集中宣传系列活动,向群众讲解防范非法集资知识,提醒社会公众自觉远离非法集资,守住“钱袋子”,护好幸福家。

聚焦重点领域。重点针对养老、涉农、解债等领域开展宣传活动,对打着科技创新、绿色转型、“一带一路”、乡村振兴等旗号,与网络传销手段相交织,利用元宇宙、虚拟货币、NFT、数字藏品、网上跨境证券交易等新概念的新型非法集资,做好风险提示。同时,做好有关行业政策解读,及时总结典型案例和犯罪手法,使宣传“保本高收益”就是金融诈骗的理念深入人心,增强社会公众的防范意识和识别能力。

开展集中宣传日。各部门、行业通过设立现场咨询台、宣传展板、悬挂宣传横幅,分发宣传资料等多种形式进行广泛宣传,通过涉非风险提示、典型案例警示、政策解读等方式集中发声,营造强大宣传声势。

拓宽宣传阵地。发挥主流媒体权威引导作用,巩固报纸杂志、广播电视、公交车站等传统宣传阵地,开展常态化宣传。强化线上宣传,注重线下协同,积极拓展“两微一端”,视频平台等新阵地,针对重点地区、重点领域、易感人群,开展差异化宣传和精准投放。充分发动一线部门、社区志愿者、网格员等基层力量,推动宣传进社区、进农村、进校园、进单位、进网点。积极发挥地标建筑、电子显示屏、户外广告牌、社区宣传栏、村镇大喇叭等功能,增强宣传渗透力。

创新宣传方式。探索建立政府引导、群众广泛参与的宣传模式。精准把握防非宣传教育规律,紧扣群众关于非法集资的认知盲区、认识误区和受骗重灾区,通过短视频、微动漫、公益广告、主题海报等方式,推出更多有温度、接地气、感染力强的宣传作品。充分利用前期防非短视频征集大赛活动成果,广泛开展优秀防非作品展播,将宣传月活动与各乡镇(街道)、各行业部门日常工作有机结合。建强志愿宣传队伍,潜移默化让群众自觉行动,引导群众树立正确投资理念。

同步风险排查。结合正在开展的非法集资专项治理大调研活动,边宣传、边排查,充分发挥基层网格员、普法宣传员、社区民警等基层一线工作者贴近基层、贴近群众的优势,严格落实基层网格员工作职责,进一步摸清风险底数,前移预警防控关口,提升早发现、早预警、早处置效能,有效消除风险隐患苗头。

融媒体中心记者 张亚萍

市司法局:用有“情理”的律师服务,赢得群众称赞

“感谢京师汝州律师事务所,不仅维护了我的合法权益,也挽回了我们的表亲关系,我对你们的法律服务很满意。”李女士和家属说着,把印有“法界精英 厚德载物”“正义的守护者人民的好律师”的两面锦旗,分别送给李全伟律师和王丰律师(如图)。

这是6月27日,发生在京师汝州律师事务所的暖心一幕。

据了解,2022年11月,王某(系李女士丈夫)被表哥张某邀请到家中喝酒,酒桌上因劝酒问题发生不愉快。酒后,王某前往王某家中,两人聊天时又发生矛盾进而引发厮打。因王某系装修工人,随即拿出随身携带的美工刀向王某面部捅刺,造成王某面部多处割裂伤,最长伤口达9.5厘米。之后王某报警,经司法鉴定构成轻伤一级。自此,本是姨表亲的两家便结下了仇恨。

2023年5月,案件进入审判阶段,王某委托北京市京师(汝州)律师事务所的李全伟、王丰律师为其提起刑事附

带民事诉讼。李全伟、王丰认真了解双方症结所在,考虑到双方不仅是亲属关系还是邻居,在此之前并无仇怨,不能因为案件结下仇怨。便想通过调解做双方工作,使双方解开心结,彻底化解矛盾。在此后的一个多月时间里,两位律师多次与王某的辩护律师以及法院主审法官进行沟通,深入了解双方当事人的主观想法和情绪情感,用“情理”诠释“法理”,最终双方达成一致意见,王某愿意赔偿,王某也同意放下仇恨,接受王某赔偿并出具谅解书,撤回本案的刑事附带民事起诉。

最终,王某被判处缓刑,免于牢狱之灾,王某拿到了赔偿,消除了心头委屈,双方的矛盾彻底化解,实现了各方所期望的效果。为表示感谢,王某的妻子李女士为律师送来两面锦旗,于是出现了文中开头一幕。

律师作为法治社会建设的主力军,在为党委政府重大决策提供法律服务,为基层依法治理提供法治保障,

为推动普法教育和公益法律服务方面,发挥越来越重要的作用。作为律师工作的管理机关,近年来,市司法局积极作为,紧扣“抓党建强政治素质、抓管理促规范执业、抓服务树良好形象”的工作目标,加大律师事务所党组织建设力度,加强律师思想政治教育,组

织律师合规业务培训及业务交流,积极开展“讲奉献、有作为”主题党日活动和“做党和人民满意的好律师”主题征文活动,推动全市律师行业在法律服务工作中,彰显社会担当,传递法治温度,赢得了群众的好评。

融媒体中心通讯员 许艳芳



市法院:诉前调解促和谐 四年“积怨”一朝解



调解现场

近日,某物业公司起诉业主刘某,索要拖欠四年的物业费,经市法院速裁团队悉心调解,不仅本案争讼的物

业费业主当庭支付,而且双方由此引发的其他纠纷也被“一揽子”化解。

据悉,刘某因房子漏水、电动车丢失、物业服务费上涨等问题未与物业公司进行有效协商而拒缴物业费长达四年,现物业公司向法院起诉要求刘某补缴物业费并支付违约金。根据市法院康可法官安排,该案由助理任柯、调解员王润霞负责庭前接待。

“房子漏水问题物业公司不闻不问,我电动车在小区停着还丢了,我没找他们算账呢,就这种物业服务水平,怎么让我安心缴费?何况物业费涨了一波,涨价我也不知道。”老刘愤愤不平。“老刘,你不要说气话,你房子漏水我们物业哪次没去协调?我们涨价经过合法的程序,你不缴费还有理了?”物业公司也不服气。

本案双方矛盾点在于,在物业公司管理期间,老刘的房子漏雨了,电动车也丢了,物业费还涨了,物业费还该不

该缴。这些问题具有高度关联性,借此机会一并讲清最有助于实质性化解纠纷。调解人员推心置腹,本来情绪激动的当事人经过解释与劝慰,情绪逐渐平复。本着换位思考,利益平衡,尽快解决纠纷的调解思路,经过不懈努力,最终双方达成一致意见,物业公司就房屋漏雨问题提出了具体的解决办法并对电动车的丢失作出一定补偿,老刘当场支付了四年来所欠的全部物业费,双方握手言和。整个调解过程前后不到一小时。

物业纠纷的双方当事人关系特殊,市法院速裁团队在处理该类型案件时始终本着“诉源治理”的指导思想,积极探索并充分利用庭前调解,将矛盾纠纷化解在源头,真正做到“案要结,事更要了”。

来源:市中级人民法院微信公众号

警惕网络贷款诈骗,别让“心动”变“心痛”!

无论是刚刚毕业准备干一番事业的你,还是每个月还车贷、房贷、信用卡的你,对于急需用钱的你而言,一个能愿意提供低息贷款的电话,简直就是雪中送炭。天下竟有这种好事?如果你不懂网络贷款诈骗的套路,小心贷款贷不成,反倒越贷越穷。

近日,王女士准备开一间小店,正为资金发愁时,便接到一则自称银行工作人员的电话,对方称:王女士信用额度良好,可以自己去银行办理贷款业务。起初,王女士并不想理会,但是在对方屡次“献殷勤”的情况下,放松了警惕,向对方表达想要贷款一万元的想,并加了微信好友。

加上微信后,对方发来一个链接,让王女士下载了“招商金服”APP。在骗子的一系列操作和劝说下,王女士早已没有了防备之心,如实地向对方提供自己的电话号、银行卡等信息。之后,王女士按照对方的要求开始在“招商金服”APP 提现操作,王女士进行提现操作后系统却显示“由于操作错误账户被冻结”

此时骗子告诉王女士需要向其指定账户转账3000元钱解冻。王女士为了顺利完成贷款,便向骗子提供的银行卡号转账。转账后,提现操作系统还是显示“操作错误账户被冻结”,骗子再次让其转账解冻,此时王女士意识到自己被骗,于是选择报警。

我们一起看看网络贷款诈骗的惯用伎俩

第一步:引流

诈骗团伙会利用网络,大面积投放网络贷款短信、广告等。曾经浏览过网络贷款网站的你,将会成为诈骗团伙定向投放的目标,然后静等“鱼儿”上钩。

第二步:吸引

在诈骗广告、短信中,“无抵押”“低利率”“快速放款”“大额度”“低门槛”等字眼反复出现,让你觉得大额贷款触手可及。

第三步:链接

当你点开骗子发来的短信链接后,会进入骗子制作好的网页,或者App的下载链接,这些页面一般都会仿冒一些知名的贷款平台,足以以假乱真,让你信以为真。

第四步:套取

这些以假乱真的APP和正规贷款平台一样,也会要求你填写一连串的个人信,包括姓名、身份证号、银行卡号、手机号等,只要你提交了,恭喜你成为他们眼中的“VIP”。

第五步:骗钱

当你想从贷款平台提现时,对方会提出,缴纳一定比例的提现费、保证金等。相对于如此大额的款项,提现费、保证金就不值一提了。缴纳了保证金准备提现?不好意思,等待你的是银行卡错误、身份证过期、个人征信有问题,无法提现是肯定的。怎么解决?需要资金对冲,还需要你再充值一些钱款。

第六步:消失

当你恍然大悟,意识到自己似乎好像可能差不多是被骗了,再想联系客服,对方已经消失得无影无踪了。

警方提示

- 1.凡是放款前,要求您先转账的贷款,均是诈骗。正规贷款过程中,放款机构审核贷款人个人信用、还款能力或质押物的估值,不会要求先期缴纳任何费用。
- 2.“无息”“低息”“无抵押”“秒放款”等字眼不过是诱饵,越是这样的广告越存在较大风险。
- 3.办理贷款一定要选择国家正规金融机构,切忌心存侥幸,不信网上贷款信息;不轻信更不可轻易给对方转账,防止上当受骗。

来源:平安汝州微信公众号

防诈骗

杨向苛:向阳而生的检察新兵

“我们办的不仅仅是案件,更是别人的人生。”这是市人民检察院青年干警杨向苛常常挂在嘴边的一句话。

2021年,杨向苛通过招录考试进入市人民检察院,在第一检察部担任检察官助理和内勤工作。作为一名入职两年多的检察新兵,在2022年平顶山市检察院举办的公诉人大赛中,杨向苛获得平顶山市检察机关“优秀公诉人”称号。

在历练中成长,在压力中收获

2021年,市人民检察院深入开展检察队伍教育整顿活动。作为新入职的青年干警,承担第一检察部内勤和检察官助理工作的杨向苛,工作任务重、压力大,但他却克服重重困难,保质保量完成各项工作。

在办理一批涉及缅甸妇女诈骗的案件时,为了能够准确认定犯罪,杨向苛每天查阅资料,与同事讨论案件,协助检察官提审犯罪嫌疑人、询问证人被害人……虽时常加班加点,但他却毫无怨言。

有次周五下班后,完成工作任务的杨向苛难得抽出时间,回到了距离单位20公里左右的家中,刚把制服洗好,就接到了要求第二天早上加班的通知。为了不耽误工作进度,周六一大早,看着还没有完全干透的衣服,杨向苛拿起吹风机将衣服吹干,然后赶到单位。

有压力才有动力,有动力才能成长。入职以来,杨向苛切切实实地静下心、沉下身,认真熟悉单位各项事务,做好各项

工作。看着身边检察官们取得的“全省十佳公诉人”荣誉,杨向苛既充满了敬佩,也充满了对“优秀公诉人”荣誉的渴望。

带着这份渴望,他默默地学习撰写案件审查报告、起诉书、公诉意见书,常常就案件定性和量刑的考量,查阅参考案例和论文资料,认真观察检察官每一次出庭时的表现。在入职的第三年,杨向苛为自己争取到了一次参与平顶山市检察机关“优秀公诉人”比赛的资格,并获得了2022年度“平顶山市检察机关优秀公诉人”称号,这次参赛让杨向苛收获了宝贵的经验,也鼓舞他在检察事业的道路上继续奋发作为、笃行致远。

胸怀悲悯之心,办好每一起案件

想成为一名优秀的检察官,不仅要有精湛的办案能力,更要胸怀悲悯之心。作为一名检察官助理,杨向苛深知检察机关不仅是公诉机关,更要通过案件办理参与社会治理。

在办理彭某拒不支付劳动报酬一案中,为尽快将剩余劳动报酬支付给农民工,杨向苛多次向彭某做工作,并协助其积极筹集资金,最终将5万元欠薪在一个月的时间内筹措完毕,并以现金方式一次性支付给受害人。

在办理娄某某被诈骗一案中,杨向苛发现受害人平日靠种菜为生,生活极其困难,而被骗资金已经被犯罪嫌疑人挥霍一空。为改善受害人的境遇,杨向苛将案件线索移交至市人民检察院第五检察部,并



工作中的杨向苛

协助办案检察官为其申请了8000元的司法救助资金,帮助受害人渡过难关。

两年多来,杨向苛共协助办理审查逮捕案件60件,审查起诉86件,促成矛盾化解15件,通过追赃挽损,为被害人挽回损失40余万元。通过案件办理,最大程度弥补受害人的损失,积极促成矛盾化解,实现政治效果、社会效果和法律效果相统一。

积极承担责任,谱写青春华章

青年人要有青年人的担当,青年干警更应在担当中作为,在作为中实现人生价值。两年多的检察工作中,从学生转变为检察工作者,杨向苛毫不畏惧,积极转变

心态,向阳而生,逐光而行,用自己的实际行动为社会注入更多的正能量。

在做好本职工作的同时,入职以来,杨向苛还积极做好陵头镇沙堆村乡村振兴志愿者、法治副校长送法进校园、新冠疫情防控志愿者等各项工作。他始终把参与社会服务摆在同等重要的位置。

作为一名青年干警,未来的成长之路还很长。杨向苛说,“我要用自己坚定的脚步,向优秀的检察前辈不断靠近,向着光明而伟大的检察事业不断迈进,用青春见证检察事业的辉煌历程,用热血谱写汝州人民检察事业的精彩华章。”

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 李晓沛